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เลขทีข่่าว  ปชส.      3/2552 
วนัทีแ่ถลงข่าว         5  มกราคม  2552 
เร่ือง    กรมสรรพากรขอเตือนลูกกตญัญูทุกท่าน...อยา่ใชสิ้ทธิผดิเง่ือนไข  เม่ือยืน่แบบ ภ.ง.ด.90 และ 91  
..................................................................................................................................................................................... 
 
  ขณะน้ีถึงกาํหนดการยืน่แบบแสดงรายการภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา (ภ.ง.ด.90 , 91) ประจาํปีภาษี 
พ.ศ.2551 (ยืน่แบบฯ ระหวา่งวนัท่ี 1 ม.ค.-31 มี.ค.2552)  ซ่ึงตลอด 2 ปีท่ีผา่นมามีผูใ้ชสิ้ทธิหกัลดหยอ่นค่าอุปการะ
เล้ียงดูบิดามารดาไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑแ์ละเง่ือนไขท่ีกรมสรรพากรกาํหนด จนเป็นเหตุใหเ้กิดความผดิพลาด
ในการคาํนวณภาษีท่ีก่อภาระตอ้งชาํระภาษีเพิ่มเติม ในรายท่ีมีสิทธิไดรั้บคืนภาษีกจ็ะไดรั้บคืนภาษีล่าชา้เพราะกรณี
ดงักล่าวอยูเ่สมอ 
  ในประเดน็ความผดิพลาดท่ีตรวจพบเก่ียวกบัการหกัค่าลดหยอ่นดงักล่าว สามารถสรุปเหตุแห่ง
ความผดิพลาดของผูใ้ชสิ้ทธิจาํนวนมากได ้ดงัต่อไปน้ี 
  1. บิดามารดาท่ีขอหกัลดหยอ่นภาษีมีอายไุม่ถึง 60 ปี ในปีภาษีท่ียืน่แบบฯ  (หลกัเกณฑก์าํหนดให้
บิดามารดาเป็นผูมี้อาย ุ60 ปีข้ึนไป) 
  2. บิดามารดาท่ีขอหกัลดหยอ่น มีเงินไดใ้นปีภาษีท่ีหกัลดหยอ่นเกิน 30,000 บาท (หลกัเกณฑ์
กาํหนดใหเ้ป็นผูมี้เงินไดไ้ม่เกิน 30,000 บาท/ปี) 
  3. มีการใชสิ้ทธิหกัลดหยอ่นบิดามารดาซํ้ากนั เน่ืองจากมีผูย้ืน่ใชสิ้ทธิหกัลดหยอ่นบิดามารดาคน
เดียวกนัตั้งแต่ 2 คนข้ึนไป (หลกัเกณฑก์าํหนดใหบุ้ตรผูห้น่ึงผูใ้ดใชสิ้ทธิหกัลดหยอ่นไดเ้พยีงคนเดียว) 
  นายสาธิต  รังคสิริ ท่ีปรึกษาดา้นยทุธศาสตร์การจดัเกบ็ภาษีในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กล่าว

เตือนวา่ “ ขอเน้นยํา้ว่า รายการค่าลดหย่อนใด ๆ ทีเ่ป็นสิทธิของผู้มีเงินได้ หากประสงค์จะใช้สิทธิหักค่าลดหย่อน

ตามทีก่ฎหมายกาํหนด กข็อให้ผู้ยืน่แบบฯ ตรวจสอบให้ถีถ้่วนด้วยว่าตนเองได้กระทาํตรงตามเง่ือนไขหรือไม่ 

พร้อมกบัแสดงรายการในแบบ  ภ.ง.ด.90 และ 91 ให้ถูกต้องตามทีก่ฎหมายกาํหนด   การกระทาํดงักล่าวนอกจาก 

จะช่วยให้ทุกฝ่ายสามารถให้บริการโดยสะดวก ถูกต้องแล้ว ยงัไม่ก่อภาระทีไ่ม่พงึประสงค์  เช่น เบ้ียปรับ เงินเพิม่ 

ให้กบัผู้ยืน่แบบฯ ในอนาคตอีกด้วย   โดยเฉพาะในรายทีมี่สิทธิได้รับคนืภาษ ีกย็งัช่วยให้การคนืภาษตีามสิทธิของ 

ผู้ยืน่แบบฯ ได้รับความสะดวกรวดเร็วมากยิง่ขึน้ ” 
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โปร่งใส  ฉับไว  เต็มใจบริการ 

 

ส่วนประชาสัมพนัธ์  สาํนกับริหารกลาง  กรมสรรพากร 

เลขท่ี 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2617 3321 โทรสาร 0 2617 3324 
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